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FILZSCHUHE · FELTRO
Modell 13 – Feltro Flyer
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Größe: Schuhgröße 39–41

Material: Lana Grossa Feltro (100% Schurwolle, Lauflänge 
50 m/50 g), 150 g in Pink (Fb 38) ODER 150 g in Petrolgrün 
(Fb 31); Stricknadel Nr. 7,0 und Nadelspiel Nr. 7,0

Maschenprobe vor dem Filzen: Mit Nadel Nr. 7 glatt rechts 
gestrickt ergeben 11 M und 15 R/Rd 10 x 10 cm.

Grundmuster: Glatt rechts in Runden: Alle M rechts str. 
Glatt rechts in Reihen: In Hin-R alle M rechts str, in Rück-R 
alle M links str.

Randmasche: Knötchenrand: Die erste und letzte M jeder R 
rechts str.

FILZSCHUHE
Ferse: 32 M in der jeweiligen Farbe anschlagen und eine 
Rück-R linke M str, danach 32 R glatt rechts str. In der 27. und 
29. R die 3. und 4. M sowie die dritt- und viertletzte M rechts 
zusammenstr (= 28 M). Am Ende der 32. R 5 M zusätzlich auf-
nehmen (= 33 M).

Fuß: Die M zur Rd schließen und so auf ein Nadelspiel vertei-
len, dass die aufgenommenen M plus rechts und links davon 
je 6 M (= 17) M auf einer 1. Nadel liegen und je 8 M auf einer 
2. und 3. Nadel. Zunächst die M der 1. Nadel abstr und den 

Rundenübergang zwischen 1. und 2. Nadel markieren. 1.–3. 
Rd: Glatt rechts str, dabei die aufgestrickten M mit 1 M links, 
1 M rechts, 1 M links, 1 M rechts, 1 M links abstr. 4. Rd: Im 
glatt rechts gestr Bereich verteilt 3 M zunehmen, indem M aus 
dem Querfaden aufgenommen werden (= 36 M). 5.–27. Rd: 
Glatt rechts str. 28.–33. Rd: Spitze arbeiten.

Spitze: M auf 4 Nadeln verteilen (8/9/8/9 M). Für die Rundung 
auf der 1. und 3. Nadel die 2. und 3. M rechts zusammenstr, 
auf der 2. und 4. Nadel die drittletzte und vorletzte M rechts 
zusammenstr. Vorgang insgesamt 6 x ausführen. Danach die 
verbleibenden 10 M abketten. Arbeit beenden.

Fertigstellen: Die Anschlagskante zur Hälfte gegeneinander 
legen und so die Fersennaht von rechts in der jeweiligen Farbe 
im Überwendlichstich sichtbar schließen. Spitze im Maschen-
stich in der jeweiligen Farbe schließen. Alle Fäden vernähen.

Verfilzen: Filzschuhe bei 40 Grad in der Waschmaschine mit 
Waschmittel verfilzen (bei normalem Waschprogramm mit nied-
rigem Wasserstand, mit Schleudern, am besten mit 2 Tennis-
bällen). Nach dem Waschen die Schuhe in Form ziehen, mit 
Zeitungspapier ausstopfen. Hinweis: Der Einsprung beim 
Waschen kann nicht 100%ig berechnet werden. Der Grad der 
Verfilzung hängt von vielen unterschiedlichen Faktoren ab, 
durchschnittlich beträgt er ca. 30-40%. Wenn das Strickstück 
nach dem Waschen noch zu groß ist, waschen Sie es nochmal. 

FILZSCHUHE · FELTRO
Modell 13 – Feltro Flyer

© Sämtliche Modelle stehen unter Urheberschutz. Gewerbliches Nacharbeiten ist untersagt. Nachdruck nur mit Genehmigung des Herausgebers. 



Feltro Flyer

© Sämtliche Modelle stehen unter Urheberschutz. Gewerbliches Nacharbeiten ist untersagt. Nachdruck nur mit Genehmigung des Herausgebers. 

Machen Sie eine Maschenprobe! Stricken Sie dafür ein 12 x 12 
cm großes Stück im Muster Ihres ausgesuchten Modells. 
Danach zählen Sie Maschen und Reihen im Bereich 10 x 10 cm 
aus. Sind es weniger Maschen als in der Anleitung angegeben: 
Stricken Sie fester oder nehmen Sie dünnere Nadeln (1/2 bis 
ganze Nadelstärke). Haben Sie mehr Maschen gezählt: Versu-
chen Sie, lockerer zu stricken beziehungsweise nehmen Sie 
dickere Nadeln. 
Bitte beachten Sie: Strickarbeiten fallen unterschiedlich aus. 
Daher sind die Maschenproben-Angaben auf den Banderolen 
der Wolle nicht als verbindlich anzusehen. Außerdem werden 
diese immer auf der Basis glatt rechts erstellt. Für eine perfekte 
Arbeit ist daher die Maschenprobe im gewünschten Muster ein 
Muss. Damit Ihr Wunschmodell nicht nur schön aussieht, son-
dern auch passt!
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Maschenprobe

Abkürzungen
abgehob. = abgehoben
abh. = abheben
abk. = abketten
abn. = abnehmen
arb. = arbeiten
abw. = abwechselnd
beids. = beidseitig

Fb. = Farbe
fe M = feste Masche
folg. = folgende
Kettm = Kettmasche
Lftm = Luftmasche
li = links
lt. = laut

M = Masche
mittl. = mittleren
R = Reihe
Rd = Runde
re = rechts
restl. = restliche
Stb = Stäbchen

str. = stricken
U = Umschlag
wdh. = wiederholen
zun. = zunehmen
zusstr. = zusammenstricken
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